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高中数学辅导网 http://www.shuxuefudao.com

浏阳一中08-09学年下学期段考试题

高二数学（理科）

时量：120分钟 总分：100分 命题人：黄杏芳  审题人：黄六合

一、选择题：（共12小题，每小题4分）

1．在复平面内，复数
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对应的点位于（    ）.

    A．第一象限    B．第二象限

C．第三象限

D．第四象限
2．设离散型随机变量X的概率分布如下：

	X
	0
	1
	2
	3

	P
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则X的均值为（    ）.
    A. 1        B. 
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       C. 2         D. 
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3．在某项测量中，测量结果
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服从正态分布
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．若
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内取值的概率为0.4，则
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在
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，

内取值的概率为（    ）.
A. 0.8      B. 0.6        C. 0.5      D. 0.4

4．
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展开式中
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x

的系数为（    ）.

A．120


B．60


C．30


D．240

5．记者要为5名志愿者和他们帮助的2位老人拍照，要求排成一排，2位老人相邻但不排在两端，不同的排法共有（    ）.
A．1440种
B．960种
C．720种
D．480种
6．某同学每次投篮命中的概率为
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，那么他3次投篮中恰有2次命中的的概率是（    ）

A.
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7．已知
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8. 用反证法证明命题：“a，b∈N，ab可被5整除，那么a，b中至少有一个能被5整除”时，假设的内容应为（       ）
A. a，b都能被5整除           B.a，b都不能被5整除  

C.a，b不都能被5整除          D.a不能被5整除

9．设
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 (n∈N)，则f2009(x) =（    ）.
A.  
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10.设
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A．256       B．0      C．
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11．如果在弹性限度内用10N的力能使弹簧压缩10cm，则将弹簧从平衡位置拉到离平衡位置6cm处，则克服弹力所做的功为（    ）    

A、0.28J       B、0.12J       C、0.26J       D、0.18J  
12．用数学归纳法证明：“两两相交且不共点的
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条直线把平面分为
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。”在证明第二步归纳递推的过程中，用到
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二、填空题：（共4个小题，每小题4分）

13．用火柴棒按下图的方法搭三角形:


[image: image46.wmf]
按图示的规律搭下去,则所用火柴棒数an与所搭三角形的个数n之间的关系[image: image47.jpg]W% R
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式可以是___________.
14．神六航天员由翟志刚、聂海胜等六人组成，每两人为一组，若指定翟志刚、聂海胜两人一定同在一个小组，则这六人的不同分组方法有           种。
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16．设
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三、解答题：（共6个大题，每小题6分）
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17．若复数
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为虚数单位）是纯虚数，求实数
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的展开式中所有奇数项的二项式系数之和为
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，则求展开式中系数最大的项。
[image: image68.jpg]W% R

www. ksbu. com




[image: image69.jpg]W% R

www. ksbu. com



19．已知数列{
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，并用数学归纳法证明你的推测.
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20．据研究,甲磁盘受到病毒感染，感染的量y(单位: 比特数)与时间x(单位:秒)的函数关系是
[image: image80.wmf]x
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,乙磁盘受到病毒感染，感染的量y(单位: 比特数)与时间x(单位:秒)的函数关系是
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时，甲磁盘受到病毒感染
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 EMBED Equation.3  [image: image84.wmf]·
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比乙磁盘受到病毒感染
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 EMBED Equation.3  [image: image88.wmf]·

率

大.试根据上述事实提炼一个不等式,并证明之.
[image: image89.jpg]W% R

www. ksbu. com




[image: image90.jpg]W% R

www. ksbu. com



21. 已知函数
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（1）求
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（2）设函数
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轴有两个交点，求
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的值。
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22．已知甲盒内有大小相同的1个红球和3个黑球，乙盒内有大小相同的2个红球和4个黑球．现从甲、乙两个盒内各任取2个球．

（1）求取出的4个球均为黑球的概率； 
（2）设
[image: image99.wmf]x

为取出的4个球中红球的个数，求
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的分布列和数学期望．

浏阳一中2009上期段考试题

高二数学（理科）参考答案

1-12、DDABBC   CBBDDC

13、
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18、解：由已知得
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，而展开式中二项式系数最大项是
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19、解：（1）∵a1=1，an+1=
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（2）推测an=
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证明：1°当n=1时，由（1）已知，推测成立。 
  2°假设当n=k时，推测成立，即ak=
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这说明，当n=k+1时，推测成立。   

综上1°、2°，知对一切自然数n，均有an=
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20、解:因为甲磁盘受到感染的感染增长率是
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21、解：（1）
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22、（1）解：设“从甲盒内取出的2个球均为黑球”为事件
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故取出的4个球均为黑球的概率为
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（2）解：
[image: image163.wmf]x

可能的取值为
[image: image164.wmf]0123

，

，

，

．由（Ⅰ），（Ⅱ）得
[image: image165.wmf]1

(0)

5

P

x

==

，
[image: image166.wmf]7

(1)

15

P

x

==

，


[image: image167.wmf]1

3

22

46

11

(3)

30

C

P

CC

x

===

·

．从而
[image: image168.wmf]3

(2)1(0)(1)(3)

10

PPPP

xxxx

==-=-=-==

．


[image: image169.wmf]x

的分布列为

	
[image: image170.wmf]x


	0
	1
	2
	3

	
[image: image171.wmf]P


	
[image: image172.wmf]1

5


	
[image: image173.wmf]7

15


	
[image: image174.wmf]3

10


	
[image: image175.wmf]1

30





[image: image176.wmf]x

的数学期望
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